Problema 3.2.13

Para produzir cloreto de vinilo (C:H1Cl), utilizado na producéio de cloreto de polivinilo (PVC), faz-se

reagir o acetileno (C;H;) com dcido cloridrico (HCl) segundo a reaccdo:

CZHZ + HCl — C2H3C|

Ocorre simultaneamente uma reacgdo indesejdvel, em que o C,HsCl produzide reage com o HCI

obtendo-se o dicloroetano (C:H4Cl:) segundo a reacgdo:

C;_-H3C| + HCl — CgH4C|2

A alimentacdo fresca de C:H; e HCl € misturada com o reciclado e alimentada ao reactor. A mistura
reaccional que abandona o reactor apresenta a seguinte composi¢do molar: C:Ha - 35%:; HCI - 30%:
CoHsCl - 26% e C;H4Cl; - 9,0 A corrente efluente do reactor é separada de modo a remover 80% do
C,H4Cl; existente & entrada do Separador I. Considere que a fracgdo de purga € 0,10 e que no

Separador IT se remove todo o CH;Cl
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A) Calcule o nidmero de moles de C;H;Cl obtidos no Separador IT por mol de CoHqClp removido no

Separador I.

B) Calcule a composi¢do da corrente de alimentagdo fresca.

Neste problema optei por escolher a corrente (3) para base de calculo por ter muita informagao
sobre esta corrente:

moles 1 2 3 4 5 6 7 8 9
C,H, 35

HCl1 30

C,H;5Cl 26

C,H,4Cl, 9

Total 100




No Separador I remove-se 80 % do C,H4Cl, ficando assim a conhecer-se as correntes (4) e (5)

moles 3 4 5 6 7 8 9
C,H, 35 35

HCI 30 30

C,H;3Cl 26 26

C,H4Cl, 9 7,2 1,8

Total 100 7,2 92,8

O enunciado diz qual a frac¢ao de purga, fp = 0,1, assim (6) =(5) x 0,1 e (7) =(5) x 0,9.

moles 3 4 5 6 7 8 9
C,H, 35 35 3,5 31,5

HCl 30 30 3 27

C,H;5Cl 26 26 2,6 23,4

C,H4Cl, 9 7,2 1,8 0,18 1,62

Total 100 7,2 92,8 9,28 83,52

No Separador II remove-se completamente o C,H;Cl:

moles 3 4 5 6 7 8 9
C,H, 35 35 3,5 31,5 31,5
HCI 30 30 3 27 27
C,H;3Cl 26 26 2,6 23,4 234

C,H4Cl, 9 7,2 1,8 0,18 1,62 1,62
Total 100 7,2 92,8 9,28 83,52 234 60,12

Para completarmos este problema teremos de efectuar um Balango aos atomos:

Balango ao CI:

HCI(1)=72x2 + 3+26+0,18x2 + 23.4=43,76 moles

Balango ao C

2xCHy (1)=72x2 + 35%x2426%x2+0,18x2 + 234 x2=73,76 moles

®)

CoH, (1) = 73,76 / 2 = 36,88 moles

®)




moles 1 2 3 4 5 6 7 8 9
C,H, 36,88 35 35 3,5 31,5 31,5
HCI 43,76 30 30 3 27 27
C,H;Cl 26 26 2,6 23,4 23,4

C,H4Cl, 9 7,2 1,8 0,18 1,62 1,62
Total 80,64 100 7,2 92,8 9,28 83,52 23,4 60,12
Finalmente somando-se as correntes (1) e (9) obtem-se a corrente (2):

moles 1 2 3 4 5 6 7 8 9
C,H, 36,88 68,38 35 35 3,5 31,5 31,5
HCI 43,76 70,76 30 30 3 27 27
C,H;Cl 26 26 2,6 23,4 23,4

C,H4Cl, 1,62 9 7,2 1,8 0,18 1,62 1,62
Total 80,64 | 140,76 100 7,2 92,8 9,28 83,52 23,4 60,12

Respostas as perguntas do enunciado:

A) Numero de moles de C,H3Cl obtidos no Separador II por mole de C,H;Cl, removido no
Separador I:

b

Resposta = = 3,25 mole/mole

b

B) Composigdo da alimentagdo fresca (corrente (1))

36,88

=——x100=45,6%
C2H2 81,04 0

43.76
Xopor = 225100 = 54,5 %
HCl = g1 04 °

”



